MEDIDAS LINEALES.

EJercicio 126. — EscrrTo.

Problemas para Repaso.

1. ; Cudntos kilogramos de agna contendrd una cistern
de 180 de largo, 120°™ de ancho y 75 de profundidad?

2. S8i una tonelada métrica de azfcar terciado cuesta
$72, ; cudl es el valor de un kilogramo ?

8. Siun barril lleno de agua pesa 123 kilogramos y
pesa vacio 10 kilogramos, ; cudntos litros contendrg ?

4. ; Cudntos sacos conteniendo cada uno 1.2 pueden
llenarse de 2880 de trigo ?

5. ; Cudntas hectdreas hay en un pedazo de terrem
que tiene 150 de lado ? ;

6. A $5 por tonelada métrica de carbén de pied,
& qué costard mantener un fuego durante el mes de Ener
si se gasta un promedio de 40 kilogramos por dfa ?

7. Si 4957 pilones de aziicar pesan 7782 kilogramos,
49 decagramos, hdllese el promedio del peso de un pilén.

8. 8i15 kilogramos de cobre que vale 25 centavosel
kilogramo se funden con 3 kilogramos de estafio que vale
40 centavos el kilogramo, ; cudl es el valor de un kilogramo
de esta mezela ? :

9. Las dimensiones de una aula de nifios son de 9™ de
largo y 7= de ancho. j;Cudntos nifios pueden caber s
cada nifio ocupa 150%=° ? 3

10. Un cufiete de aceite de olivas pesa 40.5%¢, El cuiiete
vacio pesa 3.9%¢ y contiene 40 litros justos. ;Cudl es el
peso de un kilogramo de aceite ?

11. Un litro de airve pesa 1.292¢. Hillese el peso del aire
en un cuarto 6.8™ de largo, 5.2™ de ancho y 8= de alfura

12. Hédllese el peso del agua requerida para llenar un
tanque de 2.3™ de largo, 98° de ancho y 56° de profundidad

13. Si 1% de aceite pesa 925™, ;cudl es el valor G
50 litros de este aceite 4 $1 el kilogramo ?

CAPITULO XIL
Taxto por CIENTO.

310. El tanto por ciento de un ndimero es el resultado
que se obtiene tomando un nimero fijo de centésimas del
mismo niimero. Una centésima de un niimero se dice que
es el uno por ciento de este mimero ; dos centésimas, el dos
por ciento ; Y asi sucesivamente.

311. Fl tanto por ciento es un gquebrade cuyo denomi-
nador es 100, y euyo numerador es el namero de centésimas
dado. Los problemas de tanto por ciento pueden resolverse
por medio de los métodos de quebrados comunes 6 de frac-
eiones decimales,

312. El signo 9, se usa para significar por ciento.
13 867

24 -
Asfes que 13% es T 21% es 100" 8677% es 106"

313. Exprésese 6249, en forma de quebrado comtin.
623 5
623% = i% = 5 Por lo tanto,
Para expresar el tipo del tanto por ciento en forma de
quebrado comiin,

Se toma el tanto por ciento para nwmerador y 100 para

.denom-inador, y se simplifica este quebrado.

Esercicio 127. — EscriTo.

Rediizcase 4 quebrado comin :

1. 50y, 4. 125¢,. 7. 163%.
2. 25¢. 5. 209. 8. 3344
8. T5¢. 6. 849%. 9. 66§%.
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314. Exprésese 2 en forma de tanto por ciento.

1 =193 = 100%.
$ = $ de 100% = 80%. Por lo tanto,

Para expresar un quebrado comtn en forma de tant
por ciento,

Se divide 100 por el denominador del quebrado y se multi-
plica el cociente por el numerador.

Eisercicio 128. — EscriTo.

Exprésese en forma de tanto por ciento:

[ L SIS (o SRR (11 . 13. 18 3¢
o, OB L S [E S | . . A ATER
SO TR T S | . 18598

315. 1. Exprésese 0.3 en forma de tanto por ciento.
0.3 = 0.30 = 80,

2. Exprésese 0.5625 en forma de tanto por ciento.

0.5625 = 0.56 25, = 0.56} = 561%.
3. Exprésese 0.00625 en forma de tanto por ciento.
0.00625 = 0.00§25 = 0.00§ = §%. Por lo tanto,

Para expresar un decimal en forma de tanto por ciento,

Se eseribe el decimal como centésimas, y el nimero qut
expresa las centésimas es el tanto por ciento pedido.
Nora. Si el decimal tiene mds de dos lugares, los guarismos que

siguen al lugar de las centésimas significan partes de 1%.

316. TLos problemas de tanto por ciento se dividen en
tres clases.

TANTO POR CIENTO.

Primera Clase.

317. Para hallar el tanto por ciento de un ndmero.

1. Hillese el 1639, de 336. | 2. Hillese el 1629, de 336.

336 163% = 0.164. 163% = L.
0.163 3 de 336 = 56.
12

2016

3%

54.88 b54.88, Respuesta.

56. Respuesia.

318. Por lo tanto, tenemos la regla siguiente :

Se multiplica el nimero por el tanto por ciento dado, ya
esté expresado en quebrado comain & en decimal.,

Esercicio 129. — Escrito.

Hillese empleando fracciones decimales:

1. 239, de435. 6. 677 de386.  11. 169, de 27.86.
2. 469 de 2783. 7. 8% de 0.37.  12. 94359 de 0.23.
3.1¢, de363. 8. 389, de34.6. 13. 3% de 2.

4,99 de864. 9. 256¢,de3.  14. 0.29, de 938.

5. 79 de 0.436. 10. 539, de 4.655. 15. 0.639, de 852.

Hdllese empleando quebrados comunes :

16. 3339 de 9. 28. 3739 de 16. 30. 259, de 24.
17. 209 de 19. 24. 6259% de 16. 31. 283, de 35.
18. 159 de 60. 25. 19} de 900. 82. 70, de 30.
19. 8¢ de 200. 26. 1629, de 18. 83. 6637, de 2T.
20. 849 de 600.  27. 561, de 320.  34. 16249, de 32.
21. 619, de 640.  28. 8349 de 300.  35. 14349, de 32.
22. 1439 de 560. 29. 8717 de 200. 36. 16839, de 16.
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Segunda Clase.

319. Para hallar un nidmero cuando se conocen un por
ciento del nimero y el tanto per ciento.

1. Si 149 de un nimero es 84, ; cudl es el ndimero?

Sorvcién. 149 de un ntimero es 84,
1% del niimero es {; de 84, 6 6,
100% del ntimero es 100 x 6, 6 600,

2. 511639 de un niimero es 432, ; cudl es el nimero?

Soruciéw. 432 es 163%, 6 1 del nimero requerido.
Por lo tanto, el mimero requeridoe es 6 x 432, 6 2592.

8. ;1400 es 1639, mds de qué niimero ?

SorvcioN. 100 % del ndmero = el niimero.
163% del nimero = el aumento.
1163%, 6 £ del niimero = 1400.
% del nimero = } de 1400, 6 200.
el nimero = 6 x 200 = 1200.

Por lo tanto,

4. ;1200 es 259, menos de qué nmimero ?

Sorvcion. 100% del nimero = el niimero.

25% del nimero = merma.

75%, 6 % del niimero = 1200,
3i 1200 es £ del nimero, $ del ntimero es % de 1200, 6 400,
Por lo tanto, el nimero es 4 x 400, 6 1600.

5. Un agente vendi6 un sombrero que cost§ $2.40 de

modo que se ganase 259, después de rebajar 209, del precio
marcado. ; Cudl era el precio marcado ?

Sorucion. Ganancia = 257 6 } de $2.40 = $0.60.

Precio de venta = $2.40 1+ $0.60 =§3.

1007 del precio marcado = precio marcado.
207 del precio marcado = tanto por ciento tomado.
807, 6 £ del precio marcado = precio de venta, $3.

51 $3 es £ del precio mareado, } del precio marcado es } de $3.
Por lo tanto, el precio marcado es 5 x 1 de $3 = $3.75.
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320. Por lo tanto, tenemos la regla siguiénte:

Se expresa el tanto por ciento en forma de quebrado, se
divide el por ciento por el numerador de este quebrado y se
multiplica el cociente por el denominador.

Esercicio 130. — ORAL.

;4 es } de qué niimero ? ;4 es 3339, de qué nlimero?
;13 es 3 de qué niimero ? ;13 es 509 de qué mimero ?
;8 es } de qué nimero? ; 8 es 259, de qué nimero ?

;7 es } de qué nimero? ;7 es 1639, de qué nimero ?
;12 es # de qué ntimero ? ;12 es 759 de qué nimero ?
;48 es Ji8; de quéniimero ? ;48 es 167 de qué nimero ?
;9 es & de qué nlimero ? ;9 es 3737, de qué namero ?
;15 es & de qué nimero ? ;15 es 6239 de qué numero ?

OO im X oh TGRS R O S b0 S

Esercicio 131. — EscriTo.

; $87.89 es 17}, de qué cantidad de dinero ?

43¢ de un niimero es 374.1. ; Cudl es el ntimero ?
H4llese el niimero del que 9.84 es 374%.

; Cudl es la cantidad de la que 289 es $87.36 2
;82 es 1219, de qué nimero ?

£ 676 es 139, de qué nimero ?

£ 72 es 189, de qué nimero? _

5259, de 914.4 es 184, de qué niimero ?

. Un hombre vendié un caballo con la ganancia de

$48.62, 1o que era 179, del valor. Hdllese el valor y el
precio de venta.

10. Un sastre rebajé $4.65 del precio de un terno, dedu-

© 0N s R ® N

ciendo 157 del precio. ; Cudnto pidi6 el sastre ?
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Tercera Clase,
321. Para hallar el tanto por ciento cuando se conocen
un ndmero y un por ciento del ndmero.
1. ; Qué por ciento de 5 es 4 ?

destded, yi=58, 6807

For lo tanto, 4 es 809 de 5.

2. ; Qué por ciento de 874 es 227.24 ?

SoLuo1oN. 8.714 = 1% de 874.
227.24 = 227249 e 874,
= 267 de 874.

322. Por lo tanto, tenemos la regla siguiente:

Se escribe el niumero como denominador y el por ciento del
nitmero como numerador de un quebrado, y se reduce este que-

brado d centésimas. O se divide el por eiento del nitmero por
el uno por ciento del nimero.

Esercicio 132, — ORrAr.

. 5 Qué parte de 6 es 3? ; Qué por ciento de 6 es 3?
¢, Qué parte de 8 es 27 ; Qué por ciento de 8 es 2?
. ¢ Qué parte de 9 es 37 ; Qué por ciento de 9 es 3?
5 Qué parte de 24 es 4 ? ; Qué por ciento de 24 es

. ¢ Cudntas veces 4 es 24 7 ; Qué por ciento de 4 es
; Qué parte de 35 es T? ; Qué por ciento de 35 es

. ¢ Cudntas veces T es 35? ; Qué por ciento de 7 es

. ;Qué parte de L es £? ; Qué por ciento de 4 es 17

TANTO POR CIENTO.

Esercicio 133. — EscriTo.

. ;Qué por ciento de 1472 es 460?
. ;Qué por ciento de 460 es 14722
. ;Qué por ciento es 23.1 de 1657
. ;Qué por ciento de 927 es 64.89 ?
. 326.79 es qué por ciento de 8937
; De 276 qué por ciento es 46 ?
Du hombre compré un eaballo por $175 y lo vendid
con una ganancia de $35. ; Qué por ciento fué la ganancia ?
8. ;157.08 es qué por ciento de 3747
9. Hdllese qué por ciento 42.38 es de 978.

10. Un hombre vendi un caballo con una pérdida de
79 del valor. Si la pérdida fué de $43.40, ;cudnto le
costé el caballo ?

11. Un labrador tenfa 375 hectolitros de papas. 373
hectolitros estaban podridas. ;Qué por ciento le queds ?

12. Un comerciante vendié por $350 un piano que le
costé $280. ;Cudl fué la ganancia y cudl el por ciento
de ganancia ?

13. Un agente recibi6 $420 por vender 4800 toneladas
de carb6n de piedra 4 $3.50 tonelada. ; Cudnto por ciento
cobré de la cantidad recibida por el carbén ?

14, Un agente cobré $162.50 por vender una casa. Si
vendi6 la casa por $6500, ;cudl fué el por ciento que
cobré ?

Hillese el por ciento de aumento en poblacién de cada
nna de las cindades siguientes, desde 1890 hasta 1900 :

CIUDADES, 1890. 1900.

15. Nueva York, 9,492,501, 3,437,202.

16. Chicago, 1,099,850, 1,698,575.

17. Filadelfia, 1,046,964, 1,203,697.

18. San Luis, 451,770, 575,238.

19. Boston, 448 477, 560,892
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Descuento Comercial

323. Descuento comercial es una reduccién del precioen
lista de un articulo, del total de una factura de mercancas,
6 del importe de una deuda.

324. Los descuentos se consideran como una fraccitn
de la cantidad de la cual se hace el descuento, 6 como m
tanto por ciento que hay que dedueir.

Si se estipulan dos 6 mds descuentos, el primero denota
un descuento del precio de lista ; el segundo denota m
descuento de lo que resta después de haberse hecho el primer
descuento ; el tercero denota un descuento de lo que resta

después de haberse hecho el segundo descuento; y asi suce-
sivamente.

Asf es que descuentos de 20 y 1 quieren decir que se ha de rebajar
del total el 20%, y después se rebaja % de lo que resta.
Nora. Cambiando el tipo de descuento un manufacturero puede

subir 6 bajar el precio de sus mercancias sin necesidad de imprimir
un catdlogo nuevo.

1. Haillese el importe de una factura de $160 despuss
de haberse hecho un descuento de 207.

El descuento es 20%, 6 1 de $160 = $32.
Total neto $160 — §32, ¢ $128,

2. Hdllese el importe de una factura de $462 con el 1y
el 109, descuento.
38462
| 154
1018308
| 30.80
$277.20. Respuesta.

Esercicio 134. — Escrito.

1. Hdllese el descuento al 149, sobre $8.50.

2. Hdllese el descuento al 8¢} sobre un gabdn just-
preciado en $18.75.
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3. Una bicicleta estaba justipreciada en $87.50; el
comerciante la vendi6 con un descuento de 12¢;. ; Cudnto
fué el descuento ? ; Cudnto recibié por la biciclleta? ‘

4. Un piano estaba justipreciado en $67§. Si se vendi6
con un 359, de descuento, ; cudl fué el preeio dsla venta ?

5. ; Cudnto se paga por un vidrio cuyo precio es $1.20
y que se vende con el 259 y el 109, de deslcuento %

6. Una gruesa de cdpsulas cuyo precio es $3.50, se

vende con un } y 8¢ de descuento. Hallese el valor
0.

Pﬂ'g?f Un agente vendié un libro por $3.50 con 209, de des-

cuento. ; Cudnto reeibi6 ? :

8. ,Cudnto se paga por una doeena de cerraduras si el

precio en lista es $8.40 y los descuentos son 3y 109 ?

9. Hillese el importe de una factura de $289.20, sujeta
4 los descuentos de 25, 15 y 124.

10# H4llese la diferencia entre un solo descuento de
509}, y dos descuentos sucesivos de 259 y 259, sobre una
factura de $1000.

11. Un agente compré 25 mdquinas de coser con el 25,
el 10y el 109 sobre el precio en lista de $40 cada una, y
las vendié con un 109} sobre el precio en lista. Hillese
la ganancia total. . ‘ :

12. Un negociante compra mercancias segun precio en
lista por valor de $722.40. Recibe 25% y 10%,y la_s vende
al 59, sobre el precio en lista. Hdllese la ganancia total.

Ganancia y Pérdida.
325. La ganancia 6 la pérdida en transacciones de nego-
¢ios se calcula § menudo como un tanto por ciento del costo.
326. El tanto por ciento en las operaciones de descuento
se calenla siempre sobre el precio pedido. El tanto por
ciento de ganancia 6 pérdida se calcula siempre sobre el
precio pagado 6 el costo.




TANTO POR CIENTO.

Esercicio 135. — EscriTo.

1. Un comerciante vendié seda que costé $1.75 por
metro con una pérdida de 49,. ; Cudl fué la pérdida en
cada metro ? ; Cudl fué el precio de venta ?

“2. Un agente vendié una msquina de coser que le costd
$27, ganando un 3349;. Hillese el precio de venta.

3. Una persona compré un reloj por $26.25 ylo

vendié con una pérdida de 89,. ; Cudnto recibis por el
reloj ?

4. Un hombre vendi6 una vaca, ganando 18, El costo
fué $25. ; Cudnto recibis ?

5. Un hombre compré un caballo por $75 y un carruaje
y arnés por $60. Vendidlo todo, ganando 87 en el caballo
y perdiendo 129/ en el carrnaje y el arnés. Hllese la
ganancia 6 la pérdida.

6. Un joyero comprd relojes 4 $4.50 cada uno ¥y los

vendié con una ganancia de 169. ; Cudl fué el precio
de venta ?

7. Un comerciante al por mayor pagé $2.50 por un
barril de manzanas ; 1o vendié 4 un comerciante al por nenor
con una gananeia de 8¢ ; éste lo vendié con una utilidad de
1639%. ; Cudnto costé al consumidor ?

8. Un hombre ecompré un caballo por $380 y lo vendi
con una utilidad de 59%. ; Cudnto recibi6 por el caballo?

9. Un comisionista vendié un piano por $330, ganando
374%. ;Cudl fué el costo ?

10. Unmuchacho vendi un ldtigo con 221 % de ganancia.
¢ Cudnto recibié por el 14tigo si le costé $1.20 2

11. Un bodeguero compré café £ 32 centavos la libra.
& A qué precio tiene que venderlo para ganarse 61¢f ?

12. Un sastre tasé un traje que le costé $6.60 de modo

que pudiera ganarse un 409%. Desconté 1627, del precio.
¢ Cudnto recibié ?
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13. Un hombre construyé dos casas que le costaron cada
una $3864. Vendidé una con una ganancia de 1:.5% y la otra
¢on una pérdida de 39,. ; Cudl fué su ganancia ?

14. Un sombrerero al por mayor puso en catdlogo som-
breros 4 $18 por docena. Rebajé 209, de este pr.eeio dun
comerciante por menor, quien les puso un precio que le
permitiera ganarse un 257%. Hdllese el precio al por menor
de cada sombrero.

15. Un agricultor vendié heno £ $16 1a tonel:}fa.dai. El
heno pasé por manocs Ge un cargador, de un comisionista y

'~ de un tendero, que se ganaron respectivamente 1239, 347,

y 209,. ;Cudl fué el precio al por menor ? :

16, Un fabricante de carruajes tenia dos carruajes que
le costaron cada uno $178. Vendidéuno con una ganancia de
159, y el otro con una pérdida de 24%,. ; Cudl fué la pér-
dida ?

Comisién.

327. Comisién es el pago que una persona, llamada
principal, hace 4 otra, llamada agente 6 comisionista, por la
transacei6n de negocios. _

328. La comisién es generalmente un tanto por ciento
del dinero empleado en la transaceidn. Sise compran mer-
cancias, es un tanto por ciento del costo; si se Ivenden,
es un tanto por ciento del importe que se recibe; sl es una
recaudacion, es un tanto por ciento del importe recaudado.

Esercicro 136. — EscrrTo.

1. Un comisionista vendié 3000 hectolitros de trigo 4

- A . : RS

$2.04, cobrando 39, de comisién. ; Cudl fué su comisién ?
¢ Cudnto entregé 4 su principal ?

Nora. En transacciones comerciales se expresan los resultados en

pesos y centavos. Cuando el mimero en el tercer lugar decimal es

menos de cinco, se desecha; cuando hay cinco 6 mds, se afiade 1 al
nimero de centavos.
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2. Un agente recand6 una deuda de $385.90 y se cobr
49, de comisién. ; Cudnto entregé ?

8. ; Cudl es la comisién de un agente de inmuehbles 3
59, por arrendar una tienda por un afio 4 $37 por mes?

4. Un agente recibe 329, de comisién sobre librs
Tiene tres clases de encuadernacién, tela 4 $2.75, medio
tafilete 4 $3.50 y tafilete & $4.25. ; Cudl es su comisién
en cada clase ?

5. Un agente vende una hacienda de 360 hectdreasd
$44.60 la hectdrea y recibe una comisién de 5, sobre el
primer millar de pesos y 249, sobre ¢l resto. Hillesesu
eomisién.

6. Un agente compra una factura de 89,500 libras de
café 416 centavos, con 89 de descuento por pago al contado,
¢ Cudl es su comisién al 29 ?

7. ;Cudntos barriles de harina § $3.50 puede comprat
un agente con $15,925, incluyendo su comisién al 40 ?

SveesTioN.  Hillese el valor de un barril, incluyendo la comisién.

8. Un agente comprd 1000 hectolitros de maiz & $1.12}
el hectolitro, cobrando 29 de comisién y $8.75 por seguro.

;A cudnto se debe vender el hectolitro para ganar 209 | ;

sobre el costo total ?

9. Un cobrador descuenta 159, de una factura y recibe
59 de comisién sobre el importe recaudado. ; Cudnto recibe
el prineipal de una factura de $430.75 ?

10. Un agente compra 4000 hectolitros de papas &
$1.26 el hectolitro, con una comisién de 2494, Las vende
con un aumento de 2849/ sobre el costo, cobrando o% de
comisién. Hdllense las dos comisiones.

11. Un comerciante comprs, por medio de su agente
manzanas § $2.40 por barril, ddndole 239, de comisién.
;, Cudntos barriles compré si el costo y la comisién impor-
taron $31242? ; Cudnto fué la comisién ?
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Seguro.
329, Seguro es una garantia de indemnizacién por pér-
didas causadas por incendio 6 por otras causas especificadas.

330. La péliza es el confrato ¢ garantia. El importe
de la péliza es la cantidad fijada que se debe pagar al tene-
dor en caso de pérdida.

331." El premio es la cantidad que se paga por el seguro.

- Secalcula como un tanto por ciento del importe de la péliza.

Esercrcio 137. — Escrrro.

el

1. Un hombre asegura su casa en $3250 al 1}9,. ,; Cudl
es el premio ?

2. Asegura sus muebles al 39, en $1800. Hillese el
premio.

3. Asegura su establo en $1275 al 139.
premio.

4. Bl surtido de una tienda estd avaluado en $8768.
;Cudl es el costo de asegurar las mercancias en  de su
valor al 1297 ?

5. Un agente maritimo asegura un cargamento de carbén
(3000 toneladas) avaluado 4 $3.50 por tonelada en 2 de
su valor al 2¢4. Hillese el premio.

A Hillese el costo del seguro de un surtido de pulperia
avaluado en $8964, asumiendo el riesgo en 149, sobre  de
syrvalor.

_7. Un hombre tiene una casa avaluada en $5600. La
asegura en 1194 sobre £ de su valor. Hidllese el costo del
seguro.

8. Un hombre compra un solar por $3000 y edifica una
casa por $6750. Asegura la casa en § de su costo al 129,
La casa se quema, y vende el solar con un aumento de 16%.
Héllese cudnto perdid.

Hdllese el
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Contribuciones Directas.

332. Impuesto 6 contribucién es el dinero que se exige

4 los individuos para cubrir los gastos del gobierno 6 pam
otros fines.

333. Contribuciones directas son las que se imponen 4
la persona 6 sobre el valor de la propiedad que posee.

334. Capitacin es un impuesto levantado sobre una per
sona, é impuesto sobre la propiedad es el que se levank
sobre propiedades muebles ¢ inmuebles.

335. Tasadores 6 amillaradores son empleados piiblicos
cuyo oficio es tasar la propiedad perteneciente 4 cada
persona que tiene que pagar contribucién.

336. Recaudador de impuestos es un empleado piiblico
que recauda las contribuciones.

337. El tesorero recibe los fondos recaudados.

338. Se calenlan los impuestos sobre la propiedad 4 un
tanto por ciento sobre el valor tasado de la propiedad.

Se levanta un impuesto de $13,200 sobre una poblacién
que tiene propiedad imponible y valuada en $1,100,000.
Hillese el tipo del impuesto y la contribucién pagada

por el Sefior Antequera, cuya propiedad estd tasada en
$5960.

Cantidad impuesta sobre la propiedad = $13,200.

El tipo = $13,200 =+ £1,100,000 = 0.012.

Es decir, el impuesto es $12 sobre $1000; y la contribucién de
la propiedad del Sefior Antequera es 5.960 x $12 = §71.52.

339. Para facilitar la imposicién de contribuciones los
tasadores preparan generalmente una tabla como la que
sigue, que estd computada en 12 pesos cada mil:

TANTO POR CIENTO.

TABLA.

M- Im- |PropIE-| Tnm- :PROPTE-' Tu-
PUESTO. PUESTO.| DAD. |PUESTO.| DAD. |PUESTO.

$0.012 | £10 $0.12 $100 | $1.20 | $1000 |$12.00
0.024 20 0.24 200 2.40 2000 | 24.00
0.036 30 0.36 300 3.60 3000 | 36.00
| 0.048 40 0.48 400 4.80 4000 | 48.00
0.060 50 0.60 500 6.00 5000 | 60.00
0.072 60 0.72 600 7.20 6000 | 72.00
0.084 70 0.84 700 8.40 7000 | 84.00
0.096 80 0.96 800 9.60 8000 | 96.00
0.108 90 1.08 900 | 10.80 9000 |108.00

Hdllese por la tabla que precede, el impuesto de Jaime
Arana, cuya propiedad estd tasada en $9765.

Impuesto sobre $9000 = $108.00
Impuesto sobre 700 = 8.40
Impuesto sobre 60 = 0.72
Tmpuesto sobre 5= 0.06

Tmpuesto total = $117.18

Esercicro 138. — Escrrro.

Hidgase una tabla de impuesto § razén de $17 por cada
mil y héllese el impuesto sobre :

1. $5000.
2. $800. 5. $97.
3. $380. 6. $3469.
. Hgllese el impuesto sobre $937.
. Hidllese el impuesto sobre $3248.
. Hdllese el impuesto sobre $18,345.
. El tipo de impuesto es $14 por cada mil. El
impuesto del Sefior Aguirre es de $54.64. ;Sobre qué
valor de propiedad paga impuesto si su capitacién es $2 ?

4, $469.
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11. ; Cudntos pesos en cada $1000 se deben impone
sobre $486,500 para que la ascendencia de la contribueif
sea $5838 ?

12. El valor imponible de un distrito era de $246,750;
el tipo de impuesto era 8 pesos por cada mil. ; Cudnty
qued6 para las necesidades del distrito 8i el recaudado
recibié 39, del total recaudado ?

Contribuciones Indirectas.

340. Contribuciones indirectas son las impuestas sobre
mercancias. Derechos de aduana son los impuestos sobr
ciertas mercancias importadas; rentas interiores son los
impuestos sobre ciertas mercancias nacionales.

341. Se llaman indirectos estos impuestos porque,
aunque pagados al gobierno por la persona en cuya pose
sién se encuentran las mercancias al prineipio, este im-
puesto forma parte del precio finalmente pagado por el

consumidor, y es, por lo tanto, un impuesto pagado per
este 1ltimo.

342. Los derechos de aduana son de dos clases: esped-
Jicos 6 por avalio.

343. Derecho especifico es una cantidad determinada
que se impone sobre cada unidad tomada como tipo pam
pesar 6 medir el articulo.

344. Derecho ad valorem es el impuesto de un tanto por
ciento sobre el costo del articulo en el pafs donde se ha
comprado. Ad valorem quiere decir segin su valor,

345. En los articulos importados 4 los que se aplican
derechos especificos se hacen las siguientes rebajas : tara, 6
una rebaja por el peso del envase ; fractura, 6 una rebaj
por rotura de botellas, ete.; merma, rebaja sobre liquidos el
barriles. Tos derechos se caleulan sobre la cantidad que
queda después de hacer todas las rebajas.

TANTO POR CIENTO.

Esercicio 139. — KscriTo.

1. Un comerciante importé 100 barriles de manzanas
de Boston. Si cuestan $3 por barril en Boston, ; cudles
fueron los derechos al 209, ?

2. Un comerciante import6 1200 barriles de harina que
costaron en Nueva York $5 el barril. ; Cudles fueron los
derechos al 409, ?

3. Hdllense los derechos al 209 sobre 480 docenas de
botellas de aceitunas que cuestan en TItalia 4 liras por
docena, siendo la lira $0.20.

4. Hgllense los derechos sobre 40 juegos de poreelana,
costando en Alemanid 50 marcos por juego, al 309, caleu-
lando el marco en $0.24% y rebajando 57, por fracturas.

5. H4llense los derechos sobre 120 cajones de jabén
de 55 kilogramos cada uno, costando 40 liras por 100 kilo-
gramos, al 209, rebajando 59 de tara.

6. Un comerciante import6 24 bicicletas de Inglaterra.
Pagé £6.8 por cada una, y los derechos 35¢,. Hdllese el
costo, calculando una libra esterlina en $5.06.

7. Un comerciante introdujo 600 docenas de cortaplu-
mas que costaron en Inglaterra 3 chelines por docena.
; Cudles fueron los derechos especificos 4 15 centavos por
docena y 259, ad valorem si un chelin es ignal 4 $0.258 ?

8. Hgllense los derechos sobre 100 cajas de vino de
Champafia que se compraron en Parfs 4 60 francos la caja
silos derechos son 757,. (Un franco es igual 4 una peseta.)

9. Un comerciante importé mandolinas, costando en
Alemania 43 marcos cada una. Pagé derechos al 257.
¢ A qué precio se debe vender cada una para ganar 1439 7

10. Hgllense los derechos sobre 12 cajas de madeja de
seda que pesan cada una 20 kilogramos y cnestan $4.25 por
kilogramo, tara 109, si el derecho especifico es $1 por kilo-
gramo y el derecho ad valorem es 159,
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